
MÅRSLET-bladet  FEBRUAR 2005 1 

    ----        februarfebruarfebruarfebruar 2005 2005 2005 2005    

Når livet gør ondt. 
Af privatpraktiserende terapeut og åndelig vejleder, Jette Dahl, Haderslev. 

Legenden om tåren.  
Da Adam og Eva blev forvist fra 
Edens Have, så Gud, at de angrede 
deres brøde. Stakkels børn! Jeg har 
straffet jer for det, I har gjort og 
har drevet jer ud af Edens Have, 
hvor I levede sorgløst og fri for 
bekymringer. Nu træder I ind i en 
verden fuld af sorg og modgang, 
der til tider trodser enhver beskri-
velse. Dog skal I vide, at jeg er 
gavmild, og at min kærlighed til jer 
vil vare evigt. Jeg ved, at I vil mø-
de megen modgang, og det vil for-
bitre jer. Derfor forærer jeg jer min 
dyrebareste skat, en kostelig perle: 
tåren. Når I bliver overvældet af 
sorg, når jeres hjerter er ved at bri-
ste, og sorgens smerte griber jeres 
sjæl, da vil denne tåre falde fra je-
res øjne, og byrden vil blive lettere 
at bære. 
 Ved disse ord blev Adam og Eva 
lammet af sorg. Tårer vældede 
frem i deres øjne, strømmede ned 
over deres kinder og faldt ned i 
jorden. Og det var disse smertens 
tårer, der først fugtede jorden. 
Adam og Eva efterlod en kostelig 
arv til deres børn. Og lige siden, 
når mennesket er i stor sorg, dets 
hjerte smerter, og dets sind er 
tungt, flyder der tårer fra dets øjne. 
Og se – det letter! 
 
Diagnosen kræft. 
I 1998 fik jeg diagnosen lymfe-
kræft, 46 år. Behandlingen, der 
bestod i 40 strålebehandlinger på 
Odense Universitetshospital, var 
intet at regne i forhold til det, der 
skete inden i mig. Angsten for at 
dø. Den blev min følgesvend fra 
det øjeblik overlægen sagde: ”Det  

her kan De enten leve eller død af!” 
Det blev til mange samtaler med 
mine nærmeste og vennekredsen. 
Det forløser at sætte ord på, men 
dybt inde bagved var der en ensom-
hed, som jeg ikke kunne dele med 
andre, for det var jo mig, der var 
alvorlig syg. Vi kan slå følgeskab 
med hinanden på vores livsvej, men 
vi hverken kan eller skal leve hin-
andens liv. 
Jeg skrev dagbog under hele forlø-
bet, også om, hvordan jeg ville ha-
ve min begravelse og afskedsbreve 
til mine nærmeste, og jeg talte med 
min mand om det. Jeg har ikke si-
den læst noget af det, for det gør for 
ondt, men det lettede mit sind at 
gøre det. 
Hvordan kan en præst have døds-
angst? Jo, fordi jeg i den grad hæn-
ger ved livet og ønsker, at mit yng-
ste barn også skal have en mor og 
jeg en datter at følge på vej, og jeg 
vil gerne dele det alt sammen med 
min mand og familie. Selve døden 
er jeg ikke bange for, for jeg er 
overbevist om, at Gud står på den 
anden side og tager imod mig. Det 
hviler jeg trygt i. 
 
Troen på Gud. 
Under sygdomsforløbet skete der 
noget mærkbart med min tro på 
Gud. Fra at være en fjern Gud blev 
han en hel nærværende Gud, hjerte-
nær. Når angsten var størst, bad jeg 
dybere end nogen sinde før. Bad 
om styrke til at bære smerten, ang-
sten og døden, ja bad om at  han  
måtte  være  i mig og hos mig i min 
ensomhed. Det blev min rednings-
planke og har været det lige siden.  

Jeg var jo ikke alene og vil aldrig væ-
re det, for Guds Ånd lever i mig og 
Kristus har vist mig vejen og siger: 
kom og følg mig. Paulus ord i Gala-
terbrevet 2,2f. bærer jeg med mig 
dagligt: 
 
”Jeg lever ikke mere selv, men Kri-
stus lever i mig, og mit liv her på jor-
den lever jeg i troen på Guds søn, 
der elskede mig og gav sig selv hen 
for mig.” 
 
Det er ikke bare ord. Det er lægedom 
at åbne sit hjerte for. 
Det gælder jo ikke kun mig, men et 
hvert menneske, der tror på den tre-
enige Gud. 
I stressede perioder forsvinder nærhe-
den med Gud for mig. Jeg er overbe-
vist om, at Han er os alle nær til hver 
en tid, men jeg er fyldt af alt muligt 
andet, og savner tid til at bede, medi-
tere og læse åndelig læsning, der byg-
ger mig op. Jeg længes efter at leve 
ud af Guds kærlighed. Så har jeg atter 
fundet ”tråden fra oven” bl.a. ved at 
tage på retræte, i udlandet og her-
hjemme. Nu er jeg selv retræteleder. 
Sommeren 2003 var jeg på en pil-
grimsvandring i Sverige. Der kom det 
til mig, hvor væsentligt det er at have 
tid og ro til samværet med Gud og 
andre mennesker. 
Det førte til, at jeg med virkning fra 
august i år, opsagde min præstestil-
ling efter 25 år i Folkekirken for at 
hellige mig det, jeg brænder for: Det 
indre menneske og omsorg for sjælen 
- i lyset af Guds barmhjertighed. Jeg 
ved, at livet kun er givet os til låns. 
Jeg har min lidelseshistorie,  som an-
dre har deres. 
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Livet leves indefra. 
”Man kan ikke gøre noget forkert, men 

det er forkert ikke at gøre noget!” Det 
er forfatter Peter Olesens ord til os, når 
vi står ved siden af et menneske, hvis 
liv er gået i stykker. Følelsen af ikke at 
kunne gøre noget som helst i sådan en 
situation kender vi kun alt for godt. 
Det med at gå over på den anden side 
af fortovet, når den unge enke kommer 
gående med smerten udenpå. Hvor 
ubehjælpelig vi end føler os, er der en 
form for lindring for den ensomme, 
hvis vi lader os standse, lytter og viser 
vores medfølelse og måske også vores 
forlegenhed. 
En mor, der har mistet sin 14 årige 
datter ved en trafikulykke skriver: 
”For mig har det været nødvendig at 

kunne tale om Marie. Derfor er jeg 

blevet hjulpet meget af mennesker, 

der har givet sig god tid til at lytte. --- 

Det kan være vanskeligt at åbne en 

samtale om døden og de døde. Jeg 

blev på et tidspunkt mødt med ordene:  

”Fortæl mig om Marie!” af min in-

spektør. Det føltes befriende og gjorde 

mig uendelig glad, at hun interessere-

de sig for Marie som menneske, og 

ikke udelukkende ville snakke om 

døden, smerten og sorgen”  
( Fra bogen:” Da Marie døde – en mo-
saik om en 14- årig.”) 
 
Hvis ikke vi fuldstændig skal miste 
fodfæstet, når livet gør ondt, er det 
vigtigt at få opbygget et fundament i 
hjertet, i sindet og i sjælen, så vi har 
noget at stå imod med, når modgang 
melder sig. Her har troen, håbet og 
kærligheden sit udspring. Det er vigtigt 
at få åndelig næring og sjæleføde. Det 
kræver, at vi har opmærksomheden 
rettet mod Gud, der er nærværende alle 
steder og til alle tider. Det kræver, vi 
giver os tid til at arbejde med vores 
inderside. Gud har uendelige mange 
tilgange til det enkelte menneske og vil 
noget forskelligt med os. Hver har fået 

 
sin nådegave, som apostlen Paulus 
prædiker om. 
 
Vær åben overfor, hvad han vil dig.  
Se  –  det letter! 
 

 - Må Kristus være foran dig og vise  
dig vejen. 

- Må Kristus være ved siden af dig 

og ledsage dig. 

- Må Kristus være bagved dig og 

beskærme din ryg. 

- Må Kristus være nedenunder dig 

og holde dig oppe, når du falder. 

- Må Kristus være indeni dig og 

fylde dig med sin ånd. 

- Må Kristus være omkring dig og 

bevare dig fra alt ondt. 

- Må Kristus være oven over dig og 

velsigne dig.  

 

Amen. 
 

(gammel  keltisk velsignelse) 

 Jette Dahl er bl.a. medforfatter til følgende bøger: ”Da Marie døde” – en mosaik om en 14-årig. Kroghs Forlag. 2002. 
 ”Vi længe leve”. 25 danskere skriver om at overleve kræft, udgivet af Kræftens Bekæmpelse 2003. 
 ”Åndelig vejledning”, forfattet af en gruppe præster på Præstehøjskolen, udkom efteråret 2004. 

 Hjemmeside: www.jettedahl.dk  —  Mail: jdahl.@jettedahl.dk 

 

Studiedage 
I samarbejde med Tranbjerg og Tiset afholdes 4 studiedage om emnet ”Gud anno 2005. Kristen tro og troværdighed.” Der er nu 
3 lørdage tilbage. En formiddag med foredrag og kaffe koster 50 kr. 
De kommende studiedage er lørdag den 5. februar i Tranbjerg Sognegård, lørdag den 26. februar i Mårslet Sognehus og lørdag 
den 5. marts i Mårslet Sognehus. 
  
Lørdag 5. februar kl.10-12 taler lektor Marianne Christiansen om emnet: ”Jesus – Guds søn” i Tranbjerg Sognegård. 
Det er på mange måder nemmest, hvis Gud er noget fjernt. Evangelisk luthersk kristendom er imidlertid fuldstændig samlet om-
kring Jesus: Jesus er Guds Søn, og den måde vi kender Gud på. Bibelen fortolker vi ud fra troen på Jesus. Gud som skaber ser vi 
gennem Jesus. Helligånden tror vi på som den kraft, der gør Jesus levende for os, sådan som vi møder ham gennem skrifterne og 
gennem gudstjenesten.  
Vi bliver aldrig færdige med at diskutere, hvordan Jesus skal forstås - det er bl.a. det, vi er kirke for. Vi er nødt til at blive ved at 
prædike og grunde over: Hvad betyder Jesus for det at være menneske, og for hvad vi tror om Gud - lige nu? Hvordan er forhol-
det mellem den historiske Jesus, overleveringens Jesus, troens Jesus? 
Trosbekendelsernes formuleringer om Jesus før hans fødsel og efter hans død - …undfanget ved Helligånden, født af jomfru Ma-

ria, -  nedfaren til dødsriget, opstanden, himmelfaren, den, der skal komme at dømme… -  er udtryk for hans betydning i troen 

for hvert menneske og for hele verden - en stadig bevægelse fra himmel til jord til helvede til himmel. 

 

Lørdag 26. februar kl. 10-12 taler privatpraktiserende terapeut og åndelig vejleder, tidl. præst, Jette Dahl om emnet: ”Gud - Hel-
ligånd, trøster, ledsager og kraft” i Mårslet Sognehus. 
 
Jette Dahl har sagt sin stilling op som sognepræst efter 25 år for at tilbyde åndelig vejledning til religiøst søgende mennesker og 
kriseramte mennesker, som længes efter dybde og Ånd i deres hverdag. Hun tager udgangspunkt i sin egen indre trosvandring og 
åbner hermed for, hvordan Gud Helligånd kan erfares som Guds konkrete nærvær, og hvordan Helligånden er en livsledsager, 
sjælens bedste ven, i et menneskets liv. Hvis ikke vi fuldstændig skal miste fodfæstet, når livet gør ondt, er det vigtigt at få op-
bygget et fundament i hjertet, i sindet og i sjælen, så vi har noget at stå imod med, når modgang melder sig. Her har troen, håbet 
og kærligheden sit udspring. Det er vigtigt at få åndelig næring og sjæleføde. Det kræver, at vi har opmærksomheden rettet mod 
Gud, der er nærværende alle steder og til alle tider. Vær åben overfor, hvad han vil dig. Se – det letter! 
 
Lørdag 5. marts kl. 10-12 samler sognepræsterne Hanne Davidsen, Jette Rosenberg Christiansen og Ellen Aagaard Petersen trå-
dene op og lægger op til en videre drøftelse af kristen tro og troværdighed i vor tid.  —   Vi mødes i Mårslet Sognehus.  
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,3+ 
Da nedenstående blev skrevet, var den store flodbølgekatastrofe endnu ikke sket, den store indsamling til hjælp 
til katastrofens ofre var endnu ikke gået i gang, og den store bevægende respons endnu ikke indtruffet. Til de 
mange, der allerede har givet eller tænker på at give dertil,  er det vigtigt at sige, at vi ikke må glemme de man-
ge, mange andre nødlidende, som lider under mindre iøjnefaldende begivenheder. Den stille sult i mange især 
afrikanske lande kalder stadig på at blive afhjulpet og på  udviklingsmidler, så de kan blive selvhjulpne. 

FOLKEKIRKENS NØDHJÆLP  
sogneindsamling søndag den 6. marts 2005 

Stop den stille sult 
De allerfleste mennesker her i landet spørger ikke sig selv, om de nu kan spise sig mæt i dag. Men  på verdensplan ser 
det anderledes ud:  hver sjette menneske sulter på denne klode. I Afrika syd for Sahara sulter næsten 200 millioner dag-
ligt. Mens du læser denne lille artikel, dør et barn af sult. Mange andre dør ikke, men kender mange hverdage med den 
stille sult. F.eks. i Malawi mangler mange mad de sidste lange måneder inden høsten og får måske kun et måltid om 
dagen og nogle dage heller ikke det. En mor fortæller, at børnene kommer hjem fra skole og bliver bare inde i huset. De 
har ikke rigtig lyst til noget. Halvdelen af børnene er for små i forhold til deres alder.  

Suk ikke kun  –  der kan gøres noget 
Inden du sukker og træt af de tilbagevendende smertelige beskrivelser skynder dig at blade frem til noget mindre smer-
teligt, så bliv et øjeblik.  Vi i Mårslet kan gøre en lille forskel og har gjort det ved fire tidligere sogneindsamlinger. Fat-
tigdom og sult hænger sammen, og sult er mere end blot mangel på mad – derfor er hjælpen kun i nødstilfælde fødeva-
rer alene. Undervisning i bedre landbrugsmetoder, et lille lån til redskaber eller en pose med såsæd kan gøre hele for-
skellen for en fattig familie på landet. Folkekirkens Nødhjælp arbejder på at styrke og sikre verdens fattige vilkår, så de 
er i stand til at brødføde sig selv og leve et sundt og værdigt liv. Det er sådanne grundlæggende hjælpemuligheder, der 
samles ind til i år. 

Der er atter brug for indsamlere -  sæt et X ved søndag den 6. marts! 
Det er altså femte gang Mårslet borgere kan være med til at hjælpe . Giv et par timer søndag den 6. marts midt på dagen 
og vær med til at øge livschancerne for mange børn og deres familier. I 2002 samlede Mårslet ca. 18.000 kr. ind, i 2003 
blev det til ca. 23.000 kr. og i 2004 til 25.000 kr.  Flere sogne end nogensinde før samlede også ind landet over, og i alt 
blev det til 13.8 mill. kr. i løbet af få timer. Og det plejer at være meget hyggeligt og rart at mødes om denne opgave. 

Hvis du vil bruge et par timer af din søndag til et godt formål, kan du melde dig til  

Britta Nicholson, tlf. 8629 4802. eller  e-mail johnbrit@post10.tele.dk  På forhånd tak. 

KIRKETIDER i FEBRUAR 

SØNDAG den 27. februar kl. 14:00 
Lukas kap. 11, vers 14-28 

Jesus og Beelzebul 

ANNE NICOLAISEN 

SØNDAG den 6. februar kl. 10:00 
Fastelavnsgudstjeneste 

Matt. kap. 3, vers 13-17 

Jesu dåb  
HANNE DAVIDSEN 
 

 

Sognepræst HANNE DAVIDSEN holder fri i weekenden den 26. og 27. februar hvor embedet passes af 
ANNE NICOLAISEN, Astrup. Tlf. 8692 7454 

SØNDAG den 20. februar kl. 10:00 
Matt. Kap. 15, vers 21-28 

Den kanaanæiske kvinde 

JETTE ROSENBERG CHRISTIANSEN 

SØNDAG den 13. februar kl. 10:00 
Matt. Kap. 4, vers 1-11 

Jesu fristelse i ørkenen 

HANNE DAVIDSEN 

OBS.  Sognepræst Hanne Davidsen er sygemeldt fra den 21. januar til 1. februar.  
Lysgudstjenesten søndag den 30. januar kl. 19:30 er derfor ændret til en normal aftensgudstjeneste - dog uden alter-
gang - med sognepræst Jette Rosenberg Christiansen over teksterne til søndag seksagesima. Prædiketeksten er Markus 

kapitel 4, vers 1 - 20  -  Lignelsen om sædemanden. 

Embedet passes af sognepræsterne Jette Rosenberg Christiansen (8692 7330) og Anne Nicolaisen (8692 7464) 
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                         Imponerende flot 
indsamlingsresultat 

 
I en næsten fyldt Mårslet Kirke blev 
der om aftenen tirsdag d. 4. januar af-
holdt en gribende mindegudstjeneste til 
minde om ofrene efter flodbølgekata-
strofen i Sydøstasien 2. juledag. 
Alle kirkegængere blev ved indgangen 
opfordret til at tænde et lys, som så 
blev placeret på døbefonten. 
Gudstjenesten blev forestået af sogne-

præsterne Hanne Davidsen og Jette 

Rosenberg Christiansen. 
Der var orgelmusik ved Pia Labohn, 
solosang  ved  Lisbeth  Frandsen og 
guitarspil ved Peter Andreas Bleeg.  
Efter gudstjenesten blev der samlet ind, 
og beløbet - sammen med indsamlingen 
nytårsdag - blev på i alt 4.450 kr. 
Pengene er nu sendt videre til Folkekir-
kens Nødhjælp. Et imponerende flot 
resultat! 

  

 Adresser 
 
 PRÆSTEGÅRDEN 
 Obstrupvej 4 
 Tlf. 8629 0234 
 davidmaa@post.tele.dk 
 
 SOGNEPRÆST 
 HANNE DAVIDSEN 
 Henvendelse om dåb, vielse 
 og begravelse. 
 Træffes bedst tirsdag, onsdag 
 og fredag  kl. 12 - 13 samt  
 torsdag  kl. 16 - 17. 
 Mandag er fridag 
 
 SOGNEPRÆST 
 JETTE ROSENBERG 
 CHRISTIANSEN 
 Tiset Præstegård 
 Tlf. 8692 7330 
 jrc@km.dk 
 
 SOGNEMEDHJÆLPER 
 KENNETH SØRENSEN 
 Olaf Rudesvej23, 2. th 
 8270 Højbjerg 
 Tlf. 8736 0838 
 
 ORGANIST og KORLEDER 
 PIA LABOHN 
 Dyngby Møllevej 37 
 Tlf. 8655 6408 
 
 MENIGHEDSRÅDSKASSERER 
 HENNY BAUNING 
 Langballevej 168 
 Tlf. 8629 0649 
 
 MENIGHEDSRÅDSFORMAND 
 HELMER KEMP ANDERSEN 
 Marklodden 7, Storhøj 
 Tlf. 8627 2843 
 
 SOGNEHUSET 
 Obstrupvej 4 
 Tlf. 8629 8190 
 KIRKETJENER 
 LIS NISSEN 
 Træffes tirsdag til fredag 
 kl. 8 - 8:30 i Sognehuset 
 
 KIRKEGÅRDEN OG 
 GRAVERKONTORET 
 Ved Kirken 1 
 Tlf. 8629 4841 
 GRAVER 
 INGA MICHELS 
 Træffes kl. 12 - 12:30 - ellers 
 på kirkegården 

Menighedsrådet 
Menighedsrådets officielle møder afhol-
des i Sognehuset. Normalt er det den 3. 
tirsdag i måneden. 
I februar undtagelsesvis tirsdag d. 8. 

kl. 19:00 

Menighedsrådsmøderne er åbne, og alle 
er velkomne til at overvære møderne.  

Børneklubberne 
Børneklubben ”Lærkereden” for alle 
børn fra børnehaveklasse til 3. klasse, 
mødes i Sognehuset hver mandag fra 
kl. 16:00 - 17:30. - Børnene hører hver 
gang en fortælling fra Bibelen, synger 
en masse, leger og deltager i mange 
aktiviteter. 
Juniorklubben ”Ørnereden” er for 
børn fra 4. til 7. klasse. Juniorklubben 
mødes i Sognehuset hver mandag fra 
kl. 19:00 - 20:30. 
Legestuen ”Mariehønen” er for børn 
mellem 0 og 6 år. Legestuen holdes 
hver mandag fra kl. 16:00 - 17:15 på 
Langballevej 82. 
De 3 børneklubber er tilsluttet 
”Danmarks Folkekirkelige Søndags-
skoler”, der tidligere var tilsluttet Indre 
Mission, men siden 2001 har været en 
selvstændig bevægelse. Børneklubber-
ne er vor tids udgave af den gammel-
kendte søndagsskole  

Er du morsingbo, thy-
bo, fynbo eller bybo? 

 
  Med humor og venlig satire sætter 
maler, skulptør og fhv. præst ved 
Ravnsbjergkirken EJVIND NIELSEN  
fokus på os danskere:  
Hvem er vi, og hvordan opfører vi os i 
en lang række dagligdags situationer?  
Under overskrifterne ”Fra Skagen til 

Gedser” og ”Fyn er fin” afsløres vores 
særpræg og særheder gennem gode hi-
storier  og  fortællinger.     Det foregår i 

     
     
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Torsdag den 10. februar kl. 14:00 
Tør du møde op?- det er i Sognehuset på 

Obstrupvej!  
 
Alle pensionister og efterlønsmodtagere 
i Mårslet Sogn er meget velkomne! 
 
- og for kun 15 kr. kan du få serveret en 

kop veltillavet kaffe med hjemmebag! 

Kildevang 
Der afholdes gudstjeneste på Kildevang 
onsdag den 2. februar kl. 14:30 i dag-
ligstuen. Vi starter med en kop kaffe kl. 

Fri 
Sognepræst Hanne Davidsen holder fri i 
weekenden den 26.-27. februar, hvor 
embedet passes af sognepræst Anne  
Nicolaisen, Østergårdsvej 223, Astrup, 
8355 Solbjerg. Tlf. 8692 7454 

Kirkens hjemmeside: 
http://www.maarsletkirke.dk 

* *  * 
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Redaktørskifte 
Kirkesiderne i lokale 
blade er nok ikke 
altid de sider, der 
tiltrækker sig læser-
nes største interesse,  
men vi ved, at kirke-
siderne i Mårslet-
Bladet bliver læst af 
rigtig mange - også 
af dem, som ikke 
normalt slider hårdt 

på kirkebænkene, og i Mårslet har vi gen-
nem de sidste 22 år haft Hans Møller som 
redaktør, og han har formået at gøre stoffet 
levende og læseværdigt. 
Hans Møller har nu valgt at fratræde som 
kirkesideredaktør. Der havde før den tid 
ikke været en sådan funktion, hvad der 
naturligvis til tider medførte et vist svigt i 
kommunikationen mellem kirken og bor-
gerne. 
De fleste i Mårslet kender den venlige og 
meget beskedne Hans Møller - eller hans 
publikationer om sognets historie. Emner-
ne har naturligvis ofte haft tilknytning til 
kirken, og kirkesiderne har nydt godt af 
Hans Møllers næsten uudtømmelige viden 
om Mårslet kirkes historie, erhvervet gen-
nem en enorm forskningsindsats, men også 
båret af en stor kærlighed til denne kirke. 
Det er selvfølgelig ikke nok, at der er et 
indbydende layout og nogle interessante 
artikler. Først og fremmest skal indholdet 
være pålideligt, navne og datoer skal være 
korrekte, og der må ikke mangle væsentli-
ge oplysninger. Disse ting er bare i orden, 
når Hans Møller har haft fat i dem. 
For menighedsrådet i Mårslet, som jo i 
sidste instans er ansvarlig for kirkesiderne, 
har det været et helt uvurderligt gode at 
have en mand som Hans Møller til at fore-
stå redaktørhvervet. Ordene ”rettidig om-
hu” begynder efterhånden at virke lidt 
tyndslidte, men når det gælder Hans Møl-
lers indsats som kirkesideredaktør, kan jeg 
ikke finde en bedre karakteristik, og derfor 
skylder vi ham stor tak. 
 
Som ny kirkesideredaktør har Mårslet me-
nighedsråd valgt Jørgen Lauritsen, som 
selv er medlem af menighedsrådet. Jørgen 
Lauritsen har i over 40 år været ansat i 
Danmarks Radio som lydtekniker, og vi 
har alle set hans navn optræde på skærmen 
utallige gange i forbindelse med de udsen-
delser, hvor han har været ansvarlig for 
lydsiden. Vi byder Jørgen Lauritsen vel-
kommen som ny redaktør og ser frem til et 
godt samarbejde. 

Helmer Kemp Andersen 
Formand for Mårslet menighedsråd. 

 

        Hans Møller 

 Lysgudstjenesten 
aflyst  

Der skulle have været afholdt en stille-
gudstjeneste for voksne søndag den 30. 
januar kl. 19.30.  
På grund af sygemelding fra sognepræst 
Hanne Davidsen  fra 21. januar til 1. 
februar er denne aften ændret til en al-
mindelig aftensgudstjeneste uden alter-
gang. Prædikant er sognepræst Jette 

Rosenberg Christiansen. 

Konfirmander: 

 Besøg fra Cambodja 
I uge 5 får vi besøg fra Cambodja, lan-
det mellem Vietnam og Thailand i Syd-
østasien. En kvinde fra Cambodja vil 
fortælle om, hvordan det var under Pol 
Pots regime, hvor mange familier blev 
splittet og mange blev henrettet. Et 
voldsregime hærgede og en ideologisk 
hjernevask terroriserede sindene.  
Hvordan kan man bagefter forsones? 
Hvad kan kristne mennesker gøre? 
Hvad er der rent faktisk gjort for at bød-
del og offer kan leve sammen igen?  
Det skal vi høre om – og måske kan vi 
gøre en lille smule for at fremme freds - 
og forsoningsprocessen. 
 
Du kan finde mange, interessante oplys-
ninger om Cambodja på adressen: 
http://www.konfirmandaktion.dk/camb
odja_menu.html 

Messehagler 
Efter et års intenst arbejde foreligger 
der nu to - af menighedsrådet god-
kendte - skitser til messehagler. Det er 
den grønne (til trinitatistiden) og den 
hvide (festhaglen til højtiderne).  
Lærer Bente Sørensen har tegnet den 
grønne og designer Rie Vodder den 
hvide. Nu er mønstrene klar til at bli-
ve broderet.  
Men!!! Der mangler stadig penge til 
projektet. Så donationer modtages 
med glæde.  
En messehagel koster ca. 25.000 kr. - 
og mange bække små…… - så vil du 
støtte projektet og være med til at 
sætte dit præg på gudstjenestefejrin-
gen i Mårslet Kirke, så indbetal et 
bidrag på messehagelkontoen i enten 
 
Nordea:  
Reg.nr. 1920 konto nr. 0306 813 471 
eller send en check til kasserer 
Henny M. Bauning,  
Langballevej 168, 8320 Mårslet.  
 
Vi takker meget for de bidrag vi alle-
rede har modtaget. 
 

Messehageludvalg 
Det kreative messehageludvalg består 
af Rie Vodder, der er kunstnerisk le-
der på projektet, Bente Sørensen, 
Ryon Sørensen, Olga Nielsen, Ninna 

Sørensen, Bente Fisker-Sørensen, 

Svend Aage Fisker-Sørensen, Bodil 

Bjødstrup, Karen Lunderskov. Lilian 

E. Hejlsborg og Bente Andersen. 
 

Aktivitetsudvalg 
Menighedsrådet har nedsat et aktivi-
tetsudvalg. Et underudvalg har fået til 
opgave at stable arrangementer på 
benene til fordel for messehagelpro-
jektet. Dette underudvalg består af: 
Anna Johnsen, Hanne Davidsen, 

Astrid Bruun Bertelsen og Susanne 

Lauritsen.  

Fastelavnsgudstjenesten for børnefamilier 
 
   Der afholdes fastelavnsgudstjeneste søndag den 6. februar kl. 10.00. 
   Bagefter er der tøndeslagning i præstegårdshaven.  
   Til slut serveres der varm kaffe/the, sodavand og fastelavnsboller i Sognehuset, 
    hvor der også arrangeres en række lege og synges fastelavnssange.  
 
   Alle børn og unge med familie er hjertelig velkomne både i kirke, have og  
   Sognehuset.  

Mød udklædte op! 

 

  *     *     * 
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Ensomme ældre …  
Ensomme ældre, der alt for sjældent, eller 
måske aldrig, får besøg af pårørende.  
Den slags problemer slås de ikke bare 
med i storbyerne – problemet kendes og-
så i Mårslet. 
Afstanden kan være et stort problem, for i 
dag bor børn oftere langt væk fra deres 
gamle forældre end tidligere. Og der kan 
være meget langt imellem besøgene.  
”Vi har også ensomme ældre her hos os” 
konstaterer Hanne Torp, formand for Lo-
kalcenter Kildevangs brugerråd, der efter-
lyser mennesker, der har lyst til at yde en 
frivillig indsats ved at besøge og snakke 
med de ældre. 
I øjeblikket har Lokalcenter Kildevang 28 
frivillige knyttet til sig. De fleste har pas-
seret de 50 år, og det er praktisk, fordi 
man i den alder oftere kan prioritere sin 
tid på en anden måde, end yngre. Og en 
række af de frivilliges job må nødvendig-
vis ligge i dagtimerne.” 
Det handler f. eks om at hjælpe til, når 
der er foredrag og sang-arrangementer. 
De ældre skal hentes og bringes , der skal 
serveres kaffe og kage, og man kan må-
ske sætte sig ned og drikke en kop sam-
men med dem og lytte til, hvad de gerne 
vil fortælle – ”den slags er de meget gla-
de for” siger Hanne Torp.  
Hanne Torp kan træffes på tlf. 8629 2710 
Eller  på  lokalcentret på tlf. 8676 2974.                           
Har du tid og lyst til at yde en indsats 
for de ældre, så læs mere udførligt an-
detsteds i  Mårslet-Bladet           *  

 
SOGNEHUSET  

FEBRUAR 

 
Tirsdag d. 1. 
Andelsboligforeningen ”Bytoften”. Stif-
tende generalforsamling 
Kl. 19:00—22:00 
Onsdag d. 2. 
Litteraturkredsen 
Kl. 18:30—22:00 
Søndag d. 6. 
Fastelavnssammenkomst for børnefamili-
er efter gudstjenesten kl. 10 i kirken. 
(se omtalen andetsteds) 
Tirsdag d. 8. 
Menighedsrådsmøde 
Kl. 19:00 
Torsdag d. 10. 
Hyggeklubben 
Kl. 14:00 
(se omtalen andetsteds) 
Tirsdag d. 15. 
Lokalhistorisk Forening. Generalforsam-
ling. 
Kl. 17:00—22:00 
Tirsdag d. 22. 
Grundejerforeningen ”Storhøj”. General-
forsamling. 
Kl. 19:00 
Onsdag d. 23. 
Indre Mission 
Kl. 19:30 
Torsdag d. 24. 
Grundejerforeningen ”Præstegårdsvej 
vest”. Generalforsamling. 
Kl. 18:30—22:00 
Fredag d. 25. 
Fællesspisning 
Kl. 18:00—20:00 
Lørdag d. 26. 
Studiedage. 
Kl. 10:00—12:00 
(se omtalen andetsteds) 
 

 
*  *  * 

 
Hver tirsdag, onsdag og torsdag: 
8:00—9:30  Konfirmander 
Hver mandag og tirsdag  
kl. 12:00—13:30   
samt onsdag  
kl. 13:00—14:30 
Minikonfirmander 
 
Hver mandag 
Kl. 16:00—17:30 
Lærkereden 
Hver mandag 
Kl. 19:00—20:30 

 

 Alle aftaler om kir-
kelige handlinger ...  

- træffes med sognepræst                
HANNE  DAVIDSEN,  Præstegår-
den, Obstrupvej 4, tlf. 86 29 02 34           
e-mail: davidmaa@post.tele.dk                      

Alle attester - dåbsattester, navne- 
og vielsesattester m.v. udstedes af 
sognepræsten. 

Fødsler: Alle fødsler, uanset hvor i 
landet de finder sted, skal anmeldes i 
det sogn, hvor moderen bor. Anmel-
delse foretages på en særlig blanket, 
der normalt udleveres af jordemode-
ren. Anmeldelse skal foretages se-

nest 2 dage efter fødslen.  

Ved anmeldelsen skal forældrenes 
dåbs– eller navneattest samt evt. 
vielsesattest medbringes. 
 
Vielse: Henvendelse skal først ske 
til bryllupskontoret på Rådhuset. 
Når prøvelsesattest herfra foreligger, 
skal denne samt parrets dåbsattester 
medbringes ved aftalen med sogne-
præsten. 
 
Dåb og navnegivelse: Ved dåb op-
gives navn, stilling og adresse på 
mindst 3 og højst 5 faddere. Et barn 

skal navngives med fornavn og efter-

navn senest 6 måneder efter fødslen. 
 
.Begravelse eller bisættelse: Dag, 
klokkeslæt og salmer aftales med 
præsten, der også gerne hjælper med 
øvrige oplysninger. 
 

Vær opmærksom på at 

 

KUN ORIGINALE ATTESTER  

MODTAGES 

Snart færdigt! 
 Arbejdet med ombygning af garagen i Sognehuset til kontor for præstesekretæren 
skrider hurtigt frem og kan tages i brug inden påske. - Sådan så der ud den 6. januar:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Indre Mission 
23. februar kl. 19:30 kommer stud. theol. 
Brian Nissen fra Århus og fortæller om 
”Kristen Lokalradio”. Mødet er i Sogne-
huset 

Mariehønen … 
Legestuen, der henvender sig til børn fra 
0—6 og deres forældre, hver mandag fra 
16:15—17:30 på Langballevej 82, holder 
vinterferie mandag d. 14. februar. 
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HELMER KEMP ANDERSEN 
Menighedsrådets formand 
Marklodden 7 
 
 

Formand for økonomi– og 

forretningsudvalg 

               Det nye menighedsråds sammensætning pr. 28.11.2004 

JYTTE ENEVOLDSEN 
Næstformand 
Banevej 4 
 
 

Medlem af økonomi– og  

forretningsudvalg samt 

præstegårdsudvalget 

ELSE SVENDSEN 
Langballevej 117 
 
 

 

Medlem af kirke– og kirkegårdsud-

valg, sognehusudvalg, aktivitesud-

valg og sognemedhjælperudvalg 

TORBEN PEDERSEN 
Præstegårdsvej 46 
 
 
 

Medlem af kirke– og kirkegårdsud-

valg, valgudvalg, præstegårdsudvalg 

og messehageludvalg 

HANNE DAVIDSEN 
Obstrupvej 4 
Sognepræst og ”født” medlem 
 
Medlem af bladudvalg, aktivitets-

udvalg, sognemedhjælperudvalg, 

præstegårdsudvalg, byggeudvalg 

og messehageludvalg 

ANETTE CHRISTENSEN 
Langballevej 82 
 
 
 

Medlem af sognehusudvalg, messeha-

geludvalg og sognemedhjælperudvalg 

JØRGEN LAURITSEN 
Kirkeværge, redaktør af kirkebladet 
Gyldenkronesvej 46 
 
 
 
 
Medlem af bladudvalget 

ASTRID BRUUN BERTELSEN 
Englodden 1 
 
 
 
 

Medlem af aktivitetsudvalg, sogne-

husudvalg og valgudvalg 

SUSANNE LAURITSEN 
Sekretær 
Gyldenkronesvej 46 
 
 

 

Medlem af aktivitetsudvalg, sogne-

husudvalg og sognemedhjælperudvalg  

JENS BECH 
Langballevej 404 
 
 

 

 

Formand for valgbestyrelsen og med-

lem af aktivitetsudvalget 

JETTE ROSENBERG 
CHRISTIANSEN 
Tiset Præstegård 
Sognepræst og ”født” medlem 

 

 

Medlem af aktivitetsudvalget 

EBBE NØRGÅRD PEDERSEN 
Langballevej 108 
 

 

Medlem af kirke– og kirkegårdsud-

valg, økonomi– og forretnings-

udvalg, messehageludvalg samt 

byggeudvalg. 


